

## Se rebasa la carretera de Castro-Urdiales y se ocupan importantes posiciones

### Comunicado oficial

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 2 de julio de 1937.

#### EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya: Ha continuado el avance de nuestras tropas, rebasándose la carretera de Castro Urdiales y ocupando Derrambales, Montiano, Bardiales, emplazándose las fuerzas de la División de Palencia con las que marchan sobre Santander. En la zona norte, se ha ocupado, después de haberla envuelto, la zona de Somorrostro y San Julián de Musqués, Allachy y Cuesta de Pinos. Frentes de Asturias y León: Tirotes y cañoneo.

#### EJERCITO DEL CENTRO

Cañoneo en los distintos frentes.

#### EJERCITO DEL SUR

Tirotes, haliéndose pasado doce sof dados con armas del campo enemigo

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ha sido derribado, en combate aéreo, un hidroavión enemigo por uno de nuestros hidros, en la base de Balaeros, cayendo al mar y siendo recogidos sus tripulantes por un buque inglés, uno muerto y tres heridos. La aviación enemiga ha llevado a cabo varias incursiones contra poblaciones civiles a retaguardia, una de ellas contra Burgos, en donde ocasionó 18 muertos y 21 heridos, todos, menos dos, mujeres y niños. Estos bárbaros y criminales atentados contra poblaciones civiles de la retaguardia tendrán la justa y oportuna represalia.

Salamanca 2 de julio de 1937.—De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Jos. La crueldad con personas y cosas. No olvidaremos nunca el espectáculo de Las Arenas, el horror de Villarreal, de Guernica, de Amorebieta, de Gática, de Munguía, etc. etc.

Nuestros soldados han sido combatientes y se han tenido que convertir en enfermeros de los evadidos o heridos. Muchas veces les hemos visto compartir su pan con los pobres que venían a buscarnos para decirles que todo había pasado.

En fin, ha terminado la campaña en el frente de Vizcaya. Ante nosotros los montes más dulces de Santander, un ejército que se sabe vencido... y, sobre nosotros, la fe absoluta reforzada en la victoria.

Adelante.

### DEL FRENTE DE SANTANDER

Salamanca. — El enviado especial de la Oficina de Prensa del Cuartel del Generalísimo resalta desde el frente de Santander, una crónica en la que dice:

Continúa el avance con ritmo francamente acelerado. Ayer pusimos pie en la provincia de Santander por el sector alfo. Hoy hemos hecho lo mismo por la zona más al sur. El empuje de hoy ha sido de consideración ya que a la hora de enviar este mensaje alcanza los ocho kilómetros de profundidad habiéndose dejado a la espalda la carretera de Valmaseda a Castro Urdiales al frente de Castro Urdiales y estando ya bajo nuestro dominio la carretera desde Aley, alcanzando el Pico Balafía, límite de las provincias de Vizcaya y Santander.

Ayer ya dijimos que en Llano y Montellano el enemigo ofreció resistencia y tuvimos nueva ocasión de sentarles la mano con la acostumbrada dura eficacia.

Hoy hemos recogido el fruto y hemos hecho el avance sin que los rojos se atrevieran a oponerse. Una vez más se ha comprobado un constante aserto. Lo que interesa siempre siempre, más que ocupaciones y extensión de nuestras líneas es bair al enemigo. Es decir, que hoy hemos avanzado sin encontrarlos al enemigo.

Más al sur, por la zona de Valmaseda, también hemos continuado nuestro camino triunfante y se ha conseguido la indiscutible ventaja táctica de dejar enlazadas las fuerzas de Vizcaya con las de la Sexta División, que pertenecen a la provincia de Palencia. Es decir, que nuestra línea es ya continua desde el frente de Burgos hasta el mar en el límite de Santander con Vizcaya.

Y, por último, otra enorme ventaja lograda con esta operación es haber dejado a nuestra retaguardia sin el menor esfuerzo el famoso Valle de Mena.

Como podrán ustedes haberse dado cuenta, el día no ha podido ser más provechoso.

EL TEBIB ARRUMI.

### "LA AMETRALLADORA"

El domingo reaparece «LA AMETRALLADORA» reformada, semanario de los combatientes y de la retaguardia.

25 céntimos ejemplar

Lea Vd. los domingos

"LA AMETRALLADORA"

### El bloqueo de la zona Norte de España no se ha levantado

El Gabinete diplomático del Generalísimo comenta: «Habiéndose difundido por la Prensa y la radio la noticia de que el primer lord del Almirantazgo de la Gran Bretaña, Duff Cooper, había declarado en la Cámara de los Comunes que los nacionales, en este momento, no intentan establecer bloqueo en la zona de Santander, el Gabinete diplomático de S. E. el Generalísimo sale al paso de esta información, afirmando que el bloqueo que se decretó en la zona Norte de España que aún está bajo el control del Gobierno rojo, no se ha levantado, y, por tanto, sigue su acción.»

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

### ATENTADO SALVAJE DE LA AVIACION ROJA

### En una barrida obrera caen tres bombas que destruyen dos casas y un garage y causan 20 muertos y 30 heridos

#### ¿Hay alguna víctima más entre los escombros?

Nuevamente hizo ayer una incursión la aviación enemiga en nuestra ciudad. Pero esta vez ha producido una verdadera catástrofe. Se ve que no pretenden más que sembrar el terror y la desmoralización en la retaguardia nacional, matando a seras indefensas, sin atreverse a entrar de lleno por la capital, pues ayer como las otras dos veces que la aviación roja ha venido a bombardear Burgos, lo ha hecho en los barrios extremos, por temor sin duda a ser alcanzada por los antiaéreos. Jamás se ha registrado suceso en la capital de Castilla la Vieja, que haya producido tantas víctimas. El hecho criminal perpetrado por el enemigo en los estereos de su derrota no tiene palabras con que condenarle. De los labios de todos los burgaleses salían anoche frases de indignación por el atentado y palabras de conmiseración por los pobres que murieron, en su mayoría mujeres y niños, que tranquilamente encontraron la muerte frente a sus hogares.

#### Las sirenas y los antiaéreos

A las ocho menos veinte de ayer viernes, fecha trágica en los anales de la historia burgalesa, sonaron las sirenas dando la señal de alarma. En algunas calles el público ganaba presuroso los refugios establecidos en diferentes puntos de la capital, especialmente en el Paseo del Espolón, donde por la hora, estaba invadido como de costumbre de niños que se solazan en sus juegos infantiles.

#### Explosión de cinco bombas

Al pillar de las sirenas, sucedieron los disparos de los antiaéreos y las explosiones de las bombas lanzadas por el avión enemigo. Fue cosa todo ello de un par de minutos. A las explosiones habían sido oídas en toda la capital y procedían de la parte sur. Inmediatamente del ruido, se divisó una densa columna de humo negro y una gran polvareda lo que denotaba que las bombas habían producido daños y seguramente numerosas víctimas. Por desgracia ambas cosas tuvieron confirmación.

Enseguida comenzó a circular la noticia de que habían sido destruidas dos casas por efecto de la explosión y que había muertos y heridos en cantidad aterradora.

En el puente de San Pablo, se estableció un cordón de militares que impedía el acceso a los barrios de la zona sur. Sin duda para que no se entorpeciese la labor que estaba llevando a cabo bomberos y militares en el desescombro de las casas destruidas y de que no se presenciara el cuadro aterrador que se ofrecía en los primeros momentos en los lugares donde habían caído los artefactos.

A la Casa de Socorro comenzaron a acudir heridos, y todo el personal facultativo se multiplicaba en realizar las curas correspondientes. Entre los primeros heridos que ingresaron, figuraba un joven que estaba sin conocimiento, y tal era su estado de gravedad, que falleció instantes después. En un principio no se pudo identificar, pero pronto se supo que el cadáver pertenecía al obrero José Calvo, de 19 años, soltero, con domicilio en la calle de la Merced 14. Presentaba contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo y heridas producidas por metralla en el hemitórax derecho al nivel del sexto espacio intercostal en la línea axilar.

#### En el lugar de las explosiones

Después de contemplar un cuadro horrible en el depósito del Hospital Provincial, donde yacían los cuerpos de las víctimas horriblemente destruidas en su mayoría, nos dirigimos a los lugares donde se habían producido las explosiones.

El cuadro que se presentaba a nuestra vista era desolador. Las casas números 13 y 15 de la calle de Juan de Garay, donde está situada la barrida de los ferroviarios, estaban reducidas a escombros, no quedando en pie más que la fachada principal de la número 15. Los bomberos continuaban desescombrando y retirando los muebles y enseres destruidos que iban apareciendo. Por fortuna, al derrumbarse las casas por efecto de la bomba que cayó en el comedor de la casa número 13, habitada por Julián Rivera, obrero ferroviario, no había ningún morador en el interior.

Los cristales de todas las casas contiguas estaban rotos y balcones y ventanillas habían sufrido los efectos de las explosiones.

La bomba que estalló en la casa no debió de producir ninguna víctima. No así la que hizo explosión en medio de la calzada entre las calles de San Julián y Juan de Garay.

En la carretera donde cayó, hizo una cavidad de unos veinte centímetros por ochenta de diámetro. Este artefacto fué el que causó la casi totalidad de las víctimas.

Junto a la pared de las casas que hacen esquina, había varias mujeres sentadas en sillas tomando la risa a la caída de la tarde y por las inmediatas jugaban un enjambre de chicos, ajenos a que la muerte les acechaba.

Al producirse la explosión, multitud de personas fueron alcanzadas por los cascotes de metralla, quedando la calle sembrada de cuerpos humanos.

Los ayes de dolor y los gritos de auxilio ateraban, y en los primeros momentos se hacía difícil recurrir a prestar auxilio a los caídos, por las densas cortinas que se habían formado de polvo y de humo.

Los cables de fluido eléctrico cayeron al suelo y entre ellos se encontraron dos cadáveres.

Pasados los primeros instantes de terror, los vecinos de las viviendas inmediatas a los lugares de las explosiones acudieron a prestar auxilio a las víctimas, y en su mayoría fueron trasladadas al Hospital Provincial, donde el médico director del establecimiento doctor Vara y todo el personal facultativo que acudió presuroso en los primeros momentos, asistían a los heridos solícitamente.

También explotó otra bomba en uno de los ángulos del edificio de don Buenaventura Conde, de la calle de San Julián, donde hay instalado un garage. Derrubó un paredón y produjo daños materiales de relativa importancia. Se nos dijo que a causa de esta explosión, había resultado muerto un hombre.

El avión rojo que una vez arrojadas las tres citadas bombas huyó con dirección a la carretera de Madrid, dejó caer otras dos en unos años próximos al barrio de San Julián, produciendo también daños materiales en una casa.

En la sala de operaciones del Hospital Provincial fallecieron varios heridos cuando se les prestaba asistencia.

#### Los muertos

Posteriormente a nuestra estancia en el Depósito del Hospital Provincial, fallecieron otros tres heridos, alcanzando la cifra de muertos a diecinueve, que son los siguientes:

José Calvo, de 19 años, soltero, con domicilio en la calle de la Merced. Elías García Ramos, de 20 años, soltero, calefador, que iba a su casa en unión del anterior.

Milagros Alvarez Vegas, de 9 años. Milagros Vegas Juarros, de 28 años, esposa del conocido chófer burgalés Señor Salinas, que presta sus servicios en la casa de don Carmelo Castrillo, y que se encontraba en periodo de gestación, avanzado.

Rosa Martín Vegas, de 6 años. Encarnación Martín Vegas, de 11, hermana de la anterior.

Aurelio Riestra Fano, de Gijón, de 50 años, chófer del Cuartel del Ejército del Norte.

Carmen Martínez Larragaña, de 25, Celsa Juarez Fernández, de 59 años, madre de Milagros Vegas.

Narcisca Portugal Muriel, de 28 años, casada con el obrero ferroviario Carlos Alonso, que habita en la calle de Juan de Garay, 19.

Isabel del Alamo Alamo, de 21 años. Carmen Gallo Martínez, de 11.

María Anunciación García López, de 6. Luis Rivera Bocanegra, de 9.

María Izquierdo Castrillo, de 60 años casada.

Mercedes Gómez Peña, de 20. María Gómez Peña, de 18, hermana de la anterior.

Justino Adrián Martínez, de 4. María Adrián Martínez, hermana de la anterior.

#### Los heridos

En la Casa de Socorro se prestó asistencia a los heridos siguientes:

María de Abajo Gutiérrez, de 7 años con domicilio en la calle de Salas, 14, de una herida de carácter grave. Se le trasladó al Hospital provincial.

Fernando Martín Vegas, de 7 años, con domicilio en la barrida Ferroviaria, herida en el tercio medio del antebrazo izquierdo y dos heridas en la región temporal derecha, de pronóstico reservado; pasó a su domicilio.

Pedro Delgado Núñez, de 37 años con domicilio en la barrida del Doctor Zumel, panadero, herida en el antebrazo derecho pronóstico reservado.

Asunción Manzanares, de Mecerreyes, de 56 años, casada, que habita en San Pablo 6 y 8, fractura de la pierna derecha; de pronóstico reservado.

Julián Izquierdo González, de 12 años, Barrida Obrera 8, contusión con hematoma en el globo ocular izquierdo, contusiones y erosiones generalizadas en el cuerpo y conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

Jesús Redondo Pérez, de 22 años, obrero, San Julián, 17, herida contusa en el pliegue izquierdo de carácter leve.

Claudete Arribas Arribas, de 31 años, soltera, Barrida Ferroviaria, conmoción cerebral de pronóstico reservado.

Antonio Cayo Alonso, de 5 años que habita en el pueblo de Cardenadijo, dos heridas en las regiones frontal y parietal derecha, de pronóstico reservado, que le fueron producidas en la era de su pueblo al ser alcanzado por un avión de las granadas de los cañones antiaéreos.

Celsa Juarros, de 54 años, ataque histórico.

Santos Arroyo, de 9 años (Barrida Ferroviaria), herida contusa en la región frontal.

#### En el Círculo de la Unión

U En el puesto de socorro de esta Sociedad de recreo, fueron asistidos Gerardo Ibarra Hernández, de 24 años militar, que habita en el Hospital de los Ciegos, 10, de herida contusa en la región superior lateral derecha, de carácter leve.

Refino Ruiz Gamero, de 49 años, casado, que vive en el barrio de Huelgas, herida en la nariz, leve.

Felisa Martínez, erosion en el codo derecho, también leve.

#### En el Hospital Provincial

En el Hospital Provincial quedaron hospitalizadas, después de haber sido asistidas de primera intención, Rosa Vega Juarros, de 32 años, madre de los niños muertos Encarnación y Rosa; Francisca Gómez López; Albertina Fernández Usategui; María de la Cruz Larrañaga de 17 años, hermana de la muerta Carmen.

También se prestó asistencia a varios heridos, alcanzando el número total de estos a unos treinta.

Los trabajos de desescombro han continuado toda la noche y proseguen esta mañana, labor que han realizado los bomberos.

### Los crímenes de los revolucionarios

Ayer fué Burgos bombardeado nuevamente por mañana y tarde.

Un avión de los revolucionarios, usando del refinamiento en los detalles, pudo acercarse a la ciudad y lanzar bombas que produjeron graves daños en personas y cosas.

El avión huyó como un relámpago en cuanto los cañones antiaéreos le dispararon.

Incógnita es el número de veces que los aviones de los peores revolucionarios que en el mundo han sido, atacaron a ciudades para asesinar a la indefensa población civil, causando muchas víctimas entre las cuales se cuentan bastantes inocentes niños.

¿Pero qué les importan estos enormes crímenes y las víctimas inocentes a los desalmados revolucionarios que tienen sed de sangre y no llegan a saciarse de crueldades?

Si de propio buscaran la superación de los crímenes y crueldades de lo pasado, y de lo porvenir, no la hallarían como la hallan poniendo en ejercicio su voluntad perversa para consumar actos delictivos en los cuales no se vislumbra ni ápice de generosidad de sentimientos en un sólo caso.

Esos hombres que pasaron a saco todo lo respetable, son seres avaros, con espíritus tan perversos que no encuentran otra defectación que la de causar el mal.

Hablar a hombres semejantes del Derecho de gentes, es darle tema para enfusarse en el sarcasmo contra

los que al recordar de ese Derecho evocan.

El hecho de estar poseídos los revolucionarios, sin Dios ni Patria, del furor, no nos libera de la observancia del Derecho; pero dentro de él, obedeciendo las normas sustantivas de la justicia, extremando la caridad cristiana, y dentro de las vías del recto juzgar, deberemos ser inexorables y duros en el enjuiciamiento y penalidad de sus horrendos crímenes.

Sus direcciones nos muestran, hasta la saciedad, lo que piden sus crueles sentimientos y feroces instintos.

En lucha contra ellos, poseemos el Derecho natural y ya les hemos probado lo contundentes que son nuestras respuestas.

Una vez vencidos, unos deberán pagar con sus vidas y haciendas los delitos perpetrados y el mal causado; otros sufrirán la privación de la libertad de por vida, pero no en la actitud pasiva de un establecimiento penal, sino en la aplicación de todo el trabajo que puedan realizar para reeducar cuanto destruyeron, tanto de familias e individuos. Y una vez terminada toda esta reparación, serán destinados a repoblar las montañas, encauzar ríos, construir canales, dotar de fuentes, caminos y alcantarillado, y mejorar éstos.

Las naciones que los han ayudado moral o materialmente, pueden irse convenciendo de lo impropio de tener siquiera consideración a los bárbaros que superaron con muchas creces a los de todos los tiempos.

### Crónica del frente de Santander

Exclusivo para EL CASTELLANO

por Luis de Armiñán

Ya queda atrás la tierra vasca. Estos últimos jalones están como impregnados de sabor santanderino, y conforme avanzamos, hasta los nombres toman acento y ortografía de Castilla. En monte Mazano está el parapeto; el río Cadagua es ese que corre impetuoso por la rotura de las compuertas del embalse de Ordunte y Valmaseda, Villaverde, Pando y La Concha, son los pueblos.

El paisaje cambia también. No nos abandonan las alturas porque las puntas agudas son más suaves y esos verdes violentos cambian por otros más cálidos, más dulces, como hechos para el pasto sabroso y jugoso del ganado que aquí, era la mayor riqueza.

Y por el Norte, desde Somorrostro, se nos presenta idéntica transformación.

Hemos terminado la conquista de Vizcaya que hace—¿cuánto?—comenzamos por Villarreal y Ochandiano. No sé ya si hace tres meses, poco más será. En ese tiempo se ha pisado toda la tierra vizcaína que ponía espanto en los estrategas más acreditados. Si nuestro mando hubiera tenido las viejas teorías guerreras en su Cuartel general, lo probable es que lo ya hecho, se hubiera dejado para lo último. Vizcaya por su estructura, por su topografía y por su leyenda, era una tapaleta de muy difícil realización.

Y la conquista de Bilbao apareció en los libros como imposible porque defendían a la capital gipuzcoana que cal mirantes desde Victoria, parecían mucho mayores. Hubiera bastado un Ejército decidido, aun que fuera poco numeroso, para que esta gesta estuviese regada por mucha más sangre nuestra.

Ya nadie se acuerda del Gorbear, de los Inchortas, del Solbue... Yo he estado por allí y sé cómo son.

La operación sobre el cinturón con su finta en Lemona—Lemona es el lugar más generosamente regado de la campaña, según mi apreciación—es de una precisión y acierto difícilmente superable. Todo el artificio defensivo se destruyó en tres días. Pero no debe olvidarse que antes tuvimos que llegar a Guernica y a Durango, y cualquiera puede consultar un mapa para comprender el esfuerzo. Y no es posible silenciar la operación sobre Manarria, la última si la memoria no me falla, que realizó personalmente nuestro pobre general.

Las Manarrias que nos abrieron el camino a Durango con un ahorro de muchos kilómetros, era necesario ocuparlos, y Mola se apoyó de ellas cuando lo consideró oportuno, terminando así con una «bolea» molesta que perturbaba su plan.

Toda la campaña ha sido llevada al minuto, como si se desarmara en un tablero. Hasta la entrada en la capital fué como advertida y señalada en el plano.

Ahora, al recorrer toda la provincia, encontramos nombres que fueron famosos en otras guerras y que señalaron páginas de gloria. Esos lugares que defendieron o atacaron hombres de uno y otro bando, los hemos pasado en automóvil, sin que se escuchara un sólo tiro. En nuestra guerra de hoy, los jalones aquellos no cuentan; se ha ido por otros sitios, como si el enemigo tuviera el temor de manchar la tierra gloriosa.

Y la crueldad—como en todos sitios—ha sido el tono de los r-



SUSCRIPCIÓN para el acorazado "España"

Suma anterior, 3.941,25 ptas. Victor Hortiguera, 50 pesetas. Alfredo Delgado, 15. Cofradía de San Antonio de Padua de Miranda de Ebro, 50. Luis Lozano, 5. Maximino Vadillo, 10. Antonio Zumarraga y Sra., 100. Colegio Médico de Burgos, 500. Herederos de don Antonio García, 5. Hijos de don Pío Fernández, 100. Helojería del señor Malgosa, 25. Ricardo Arnáiz (presbítero), 5. Matías Álvarez y Sra., 25. Eulogio Bartolomé Martínez, 10. Total, 4.841,25 pesetas.

Los caídos en la guerra

LUIS SOTO ORTIZ

Otro mártir de las Juventudes de San Lorenzo! Hace unos días llegó a nuestro Centro la inesperada y fatal noticia del fallecimiento del que en vida fue nuestro compañero de Juventudes don Luis Soto Ortiz, alumno de la Facultad de Medicina de Valladolid, miembro de las Juventudes Católicas de Burgos y cabo del regimiento de...

Tan pronto como nos enteramos de esta triste nueva, hubimos de trasladarnos a casa de los familiares del finado, donde desgraciadamente nos confirmaron que había muerto como un héroe en la toma de Archanda.

Como miembro de las Juventudes Católicas se destacó en todo momento como un trabajador entusiasta, que dedicó sus actividades en pro de esta grande obra.

En la mañana se hoy se ha celebrado un solemne funeral, al que ha asistido numerosa y distinguida concurrencia.

El túmulo vease cubierto con las banderas nacional y de las Juventudes.

Tus compañeros te dedican este pequeño recuerdo y tu nombre figurará en todo momento en sitio preferente en los salones de esta Juventud de San Lorenzo.

Descansa en paz, amigo Luis, y que Dios Nuestro Señor haya acogido en su seno tu alma, que sin duda alguna estará disfrutando en estos momentos de esa paz eterna con que el Altísimo premia a los que por El mueren, en los campos de batalla.

Reciba toda su apreciable familia el más hondo pesar y el testimonio de nuestro más sentido pésame.

FRANCISCO URREA.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia

Habiendo de ultimarse, sin más demora, el proyecto de constitución de Mutualidad iniciado por esta Cámara, sobre la base de solicitar previamente las adhesiones individuales de los propietarios de esta Ciudad y su término municipal, se pone en conocimiento de todos, que el próximo día 7 de los corrientes quedará definitivamente cerrada la admisión de solicitudes cursándose las oportunas convocatorias a todos los inscritos para proceder, en su caso, a la definitiva constitución de la entidad mutual proyectada. El Secretario, J. Antonio Gutiérrez Molinet.

De toda misión que se te encomiende SOLO debes DAR CUENTA a TU JEFE.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de ayer viernes, contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

LOS SERVICIOS ECONOMICOS DE LAS PROVINCIAS DE GUIPUZCOA Y VIZCAYA.

Se constituye una Comisión Mixta que propondrá a la Junta Técnica del Estado las normas a las que deberá ajustarse el traspaso al Estado de los servicios económicos en las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya.

La Comisión Mixta quedará formada por representantes de la Administración del Estado y de las Diputaciones de Guipúzcoa y Vizcaya presidida por el Gobernador Civil de Guipúzcoa, la que propondrá a la Junta Técnica del Estado, en el plazo máximo de diez días las normas, a las cuales deberá en su opinión, ajustarse el traspaso al Estado de los servicios que por razón del concepto económico establecido con dichas provincias y derogado por el Decreto-Ley de 23 de junio, venían dependiendo de las dos citadas Diputaciones Provinciales.

Orden dictando reglas para el abono del Tesoro público de cuan las cantidades se adeuden al Estado.

GOBIERNO GENERAL

Orden prorrogando por un Trimestre los presupuestos de las fundaciones benéficas que no hayan remitido los correspondientes al actual ejercicio para su aprobación.

Asimismo quedarán prorrogados, los de aquellas otras que, habiendo remitido a este Gobierno General, han sido devueltos para subsanación de defectos o no han sido aún aprobados.

Tanto unas fundaciones como otras deberán enviar sin excusa ni pretexto alguno el Presupuesto correspondiente al año 1937 en el plazo de 60 días.

SECRETARIA DE GUERRA

ACADÉMIAS DE ALFERECES PROVISIONALES.

Ante la proximidad de los Cursos para Alféreces provisionales de infantería y Artillería se dispone lo siguiente:

Se concede a todos los individuos de tropa del Ejército que asistan a dichos cursos, el plus diario de 1,10 pesetas, a que se refiere la orden número 103 de la Junta de Defensa Nacional, a fin de, con él, completar el haber de tres pesetas diarias, con el objeto de que puedan dedicarse 2,50 a la comida (con independencia del pan, que es sin cargo), y 0,50 en mano.

A los milicianos no les es aplicable el citado plus, puesto que ya tienen el haber de tres pesetas.

DESTINOS

Sanidad Militar.—Comandante médico don Carlos Pérez Serra, del Cuadro Eventual del 6.º Cuerpo de Ejército al Hospital Militar de Aiar del Rey.

Alférez Médico don José Antonio Renedo Fornes, de los Hospitales de Burgos al Batallón número 132.

Otro ídem don Alberto Assalit Camps, del Parque de Artillería del 6.º Cuerpo de Ejército al Batallón número 133.

Otro ídem don Ángel Celorrio Bequiristain, del Cuadro Eventual del 6.º Cuerpo de Ejército al 5.º ídem.

Ayudantes de Campo.—Cesa el Teniente Coronel de Infantería don Carlos Gil de Arévalo en el cargo de Ayudante de Campo del General don Germán Gil Yuste, pasando a disposición del Excmo. Sr. General Jefe Superior accidental de las Fuerzas Armadas de Marruecos y se nombra para sustituirle al Comandante de Infantería don Emilio Fernández Cordon.

ASCENSOS.

Se confiere el ascenso, por antigüedad, al empleo de capitán, al teniente de Ingenieros don Francisco Norte Ramón, que pasa destinado al Batallón de Zapadores número 6.

DESTINOS.

Infantería.—Alférez provisionales: don Manuel Gómez Gómez, al Regimiento Infantería San Marcel número 22.

Don José Santos Cequeiro, al ídem Don Eloy Fernández Pérez, al ídem Don Andrés Fernández Mangas al ídem.

Don Francisco de la Puerta García, al ídem Don Isidro Martínez de San Vicente, al ídem.

Don Honorio Fernández Gómez al ídem.

Caballería.—Capitán retirado don Benigno Aguirre Erdocia, al VI Cuerpo de Ejército.

Ingenieros.—Alférez provisional, don José Luis Aramburu Topé del Batallón número 2 al de Zapadores número 6.

Intendencia.—Teniente don Tomás González Martínez, de los servicios de Intendencia del 6.º Cuerpo de Ejército a Marruecos.

Alférez provisional don Enrique Palacio Abad de la Intendencia del 6.º Cuerpo de Ejército a los servicios de Intendencia de Bilbao.

Jd. don Mariano Martín Guillén de los Servicios de Intendencia del 6.º Cuerpo de Ejército.

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Orden nombrando, con carácter Interino, Juez de primera instancia de Instrucción de Villarcayo (Burgos), a don José Zambalamberrí y Gayo, Juez de Laredo.

GOBIERNO GENERAL

Orden autorizando la apertura al público de los Establecimientos de aguas minerales medicinales, situados en provincias liberadas por el Glorioso Ejército Español, que no lo hubieran hecho hasta la fecha por haber sido utilizados como Hospitales de Guerra o Cuarteles de Milicia Nacional, pero siendo requisito indispensable que para ello cuenten con la oportuna aprobación de la autoridad militar y de la Inspección provincial de Sanidad respectiva.

SECRETARIA DE GUERRA

CURSO DE FORMACION DE SARGENTOS PROVISIONALES

Se concede a todos los individuos de tropa del Ejército que asistan a dichos cursos el plus diario de 1,10 pesetas a que se refiere la Orden número 103 de la Junta de Defensa Nacional, a fin de, con él, completar el haber de tres pesetas diarias, con objeto de que puedan dedicarse 2,50 a la comida (con independencia del pan que es sin cargo) y 0,50 en mano.

A los milicianos no les es aplicable el citado plus, puesto que ya tienen el haber de tres pesetas.

DESTINOS

Sanidad Militar.—Comandante médico don Carlos Pérez Serra, del Cuadro Eventual del 6.º Cuerpo de Ejército al Hospital Militar de Aiar del Rey.

Alférez Médico don José Antonio Renedo Fornes, de los Hospitales de Burgos al Batallón número 132.

Otro ídem don Alberto Assalit Camps, del Parque de Artillería del 6.º Cuerpo de Ejército al Batallón número 133.

Otro ídem don Ángel Celorrio Bequiristain, del Cuadro Eventual del 6.º Cuerpo de Ejército al 5.º ídem.

Ayudantes de Campo.—Cesa el Teniente Coronel de Infantería don Carlos Gil de Arévalo en el cargo de Ayudante de Campo del General don Germán Gil Yuste, pasando a disposición del Excmo. Sr. General Jefe Superior accidental de las Fuerzas Armadas de Marruecos y se nombra para sustituirle al Comandante de Infantería don Emilio Fernández Cordon.

Empleos honoríficos.—Se nombra Teniente honorario de Artillería al Ingeniero don Francisco de Murga y Sáiz de Carlos, que presta sus servicios en el Laboratorio del Parque de Artillería del mencionado Cuerpo de Ejército.

Antes de los Toros

JANDILLA

La novillada benéfica del domingo

Para conocimiento de nuestros lectores a continuación damos los nombres, números y pelos de los seis hermosos novillos-toros que se lidiarán en nuestra plaza y que son los siguientes:

«Centello», marcado con el número 102, negro.

«Puntero», número 25, cárdeno bragado.

«Ranchadero», núm. 93, jabonero.

«Caprichoso», núm. 44, cárdeno bragado.

«Huevero», núm. 28, sardo oscuro.

«Casillero», núm. 95, cárdeno claro.

La corrida dará principio a las seis de la tarde, y hoy durante todo el día ha estado abierta al público la taquilla, despachándose buen número de localidades.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El Jefe local de F. E. T. y de las JONS, traslada a los afiliados de la organización la siguiente orden, a él cursada de la Comandancia Militar por conducto del Jefe Provincial de Milicias:

«Estando dispuesto por la Superioridad que los afiliados a segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS presten en las Plazas los servicios de vigilancia y de guardia que los Gobernadores o Comandantes Militares dispongan, y habiendo ordenado el Comandante Militar de Burgos que por dichas fuerzas se cubran las guardias que al respaldo se relacionan tengo el honor de poner en conocimiento de usted a fin de que a partir del 4 del mes actual se encuentren en este cuartel, todos los días a las siete horas de la mañana los 25 afiliados de 2.ª línea a quien corresponde prestar dicho servicio, por el turno que usted establezca para dar cumplimiento a lo ordenado.

Dios guarde a usted muchos años. Burgos 2 de julio de 1937.—El Jefe Provincial de Milicias Voluntarias.

Dando cumplimiento a lo ordenado entrarán de servicio el domingo día 4 del actual la 1.ª Falange de la 1.ª Centuria, Escuadras 1, 2 y 3; y el lunes día 5 la 2.ª Falange de la 1.ª Centuria (Escuadras 4, 5 y 6).—El Jefe Local.—Un saludo Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Boletín Oficial de la provincia

Gobierno civil.—Circular participan do que en el pueblo de Río de Losa, se halla depositada una yegua de las señas que se indican.

Diputación provincial.—Se anuncia un concurso para la provisión con el carácter de Interino de la vacante de secretario de la DDiputación Provincial, dotada con el haber anual de 12.100 pesetas con arreglo a las condiciones que se indican.

Id. Plaza de director de los establecimientos de Beneficencia, dotada con el haber anual de 6.720 ptas. también en interinidad y con arreglo a las condiciones que se citan.

Providencias judiciales y anuncios.

Oficina local de Colocación Obrera de Burgos

Todos los obreros en paro forzoso que se encuentren inscritos en esta oficina y conozcan las labores agrícolas, deberán pasar el lunes, martes y miércoles de la semana que viene, para proceder a su colocación.

Se les advierte que esta Oficina ha quedado instalada, en la Delegación de Trabajo (Avenida de Ruiz Zorrilla, junto al puente Gasset), don de provisionalmente, seguirá funcionando con todos sus servicios.

TINTASAMAS

Vida local

Noticias varias

Descanso dominical

Servicio farmacéutico.—Desde las ocho de domingo hasta igual hora del lunes corresponde la guardia a las de los señores Llera, Cano y Mijangos.

Estancos.—Lain-Calvo, (Arco del Pilar), San Pablo (Mosco), Plaza del Duque de la Victoria, Santa Agueda, Vitoria, Barrio de San Pedro de la Fuente, Mercazo y Santa Dorotea.

En la Casa de Socorro ha sido asistido Ignacio del Val Ibeas, de 22 años, mecánico, de Atapuerca, de lesiones de pronóstico reservado que se produjo al caerse de una moto.

En las inmediaciones del pueblo de Buniel, fué atropellado esta mañana por un automóvil el vecino de la misma localidad, Daniel Puente Gutiérrez, de 55 años, resultando con conmoción cerebral, y una herida incisa en el pabellón del oído izquierdo, de pronóstico reservado.

También resultó el chófer que conducía el auto, Julián Capdevila, con erosiones de carácter leve en distintas regiones de la cara.

Fueron asistidos en la Casa de Socorro.

La señora maestra jubilada de Quintanadueñas doña Felicitana Avilés, ha hecho un donativo de un gallo y tres docenas de huevos al Hospital Militar de San José.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA.

Día 4, domingo, séptimo después de Pentecostes. Rito semidoble; color verde. La misa de este domingo, oración segunda de los apóstoles San Pedro y San Pablo (como el día 29 del pasado mes); tercera por la paz; cuarta para repelear las tempestades. Gloria, Credo; prefacio de la Santísima Trinidad.

Día 5, lunes, San Antonio María Zaccaria, confesor, Rito doble menor; color blanco. La misa, de este santo, oración segunda de los apóstoles San Pedro y San Pablo; tercera por la paz; cuarta para repelear las tempestades. Gloria, Credo; prefacio de apóstoles.

MERCED.—Todos los días, a las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., santo rosario, preces por España, bendición y reserva, terminándose con la salve popular.

Los viernes tendrá lugar el Via-Crucis solemne, después de la reserva.

CARMEN.—Mes de julio. Todos los días, a las seis y media de la mañana, misa en el altar de la Virgen del Carmen, rosario y ejercicio del mes de julio con cánticos populares.

Por las tardes a las ocho, rosario, ejercicio del mes y motetes cantados por todo el pueblo.

SANUARIO DE SAN AMARÓ.—Todos los lunes, martes, jueves, viernes y sábados, no festivos, desde mayo hasta el 4 de octubre, habrá misa rogativa a las nueve y media en la Capilla de San Amaro.

IGLESIA DE VENERABLES.—La V. O. T. de San Francisco celebrará mañana domingo su función mensual, con misa de comunión con plática a las ocho.

Por la tarde a las cinco reunión de novicias, a las seis los cultos de costumbre con Absolución general.

Después de la función junta del Discretorio y Celadores.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—María Arenal Izquierdo.

Funciones.—Lucía González Caballero, de Burgos, 3 años, esta capital. Isidro López García, de Santa María del Campo, 32 años, Cordon, L. Aracelo Plaza Manrique, de Burgos, 13 meses, Pisonos, 21. Clementina Caba Escudero, de Omedillo de Roa, 17 años, Hospital provincial.

Carlos Paniagua García, de San Vicente (Logroño), 29 años, Hospital Militar.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 3 de Julio de 1937

Barómetros: A las ocho de la mañana: 761'1. A la una de la tarde: 768'9. A las seis de la tarde: 761'0.

Temperaturas: Máxima a la sombra: 30'2. Mínima a la sombra: 15'6.

Dirección del viento y velocidad: A las ocho de la mañana: N E-1'8. A la una de la tarde: S-0'6. A las seis de la tarde: N-5'4.

Pluviómetros: Día 3: Lluvia en milímetros: 0'6.

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA

HOSPITAL DE BARRANTES. Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6 GRATIS A LOS POBRES. Lain Calvo, 18 - Teléfono 1311

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA, 18-19 TELEFONO, 1188. Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 6

C. Aranguena García - Inés (del Hospital de Barrantes)

Aparato Urinario y Piel. LIBERTAD, 8 TELEFONO, 1184. Consultas: de 1 a 2 y de 4 a 6

CLINICA DENTAL EUSEBIO ROMANUCCI Y SORRINO

EUSEBIO MIGUEL. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. ISAPLGA, 1 y 4

García F. de los Ríos

EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPUSICION. Del servicio del Profesor Fecasas de Madrid PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID. Partos y Ginecología. ONDA CORTA Y DIATERMIA. TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a Plaza de Prim, 24. Teléfono, 1423

Ruiz de Temiño DENTISTA

de la Casa de Salud Valenciana. CALZÓN 8. Calle de Santander, 8. Telef. 2623. Horas de consulta: 11 a 1 y de 4 a 6



Jandilla MANANTIAL DE ALEGRIA Y OPTIMISMO

Donativos para las provincias de Madrid y Toledo

AVUNTAMIENTO Y VECINOS DE REDECILLA DEL CAMPO

Balbina Soto, una sábana. Felisa Coscuez, una sábana. Cayetano Puras, una sábana. José García, una sábana y una toalla.

Ignacio Corral, una toalla. Eutiquiano Soto, una sábana, una camisa y una toalla. Gabriel Barrasa, una sábana. Juan Soto, una sábana y una toalla.

Crescencio Carcedo, dos sábanas y una colcha. Anselmo Barrasa, tres sábanas. Aurelio Coscuez, una sábana y una toalla.

Agustín Medina, una camisa. Petra Jorge, una sábana. Juana Casado, un almohadón. Eutillio Delgado, una sábana. Por la Patria y Religión, una sábana, una camisa, una camiseta y dos toallas.

Inocencio Coscuez, una sábana y una toalla. J. K. y L., por España, dos sábanas. Guadalupe Soto, una manta y una sábana.

José Gutiérrez, una sábana y un almohadón. Ricardo Imñez, una manta, una camisa y un calzoncillo. Florencio Melchor, dos sábanas. Mario Ciguenza, una sábana. Alejandro Cámara, una sábana. Zacarías Murillo, una sábana. Ángel Pinedo, una sábana. Estanislao Soto, una sábana. Carlos Sota, una sábana. Victor Riaño, una sábana. Juan Frías, una sábana. Pablo Carcedo, una sábana. Sofía Carcedo, una sábana. Eduardo Villar, una sábana. Julián Fernández, una sábana. Marcos Retes, una sábana. Guadalupe Hernando, una sábana.

Segisfredo Martínez, una manta y una sábana. Celestino Murillo, una sábana. Faustino Pedrosa, dos sábanas. Eulio Barcino, dos sábanas. José Pedrosa, una sábana. Arsenio Murillo, dos sábanas. Marino Murillo, dos toallas. Valeriano Urbina, dos toallas. Crescencio Gordo, una toalla. Félix Murillo, camisa y un calzoncillo.

Ambrosio Coscuez, una sábana y una toalla. Francisco Rojo, una toalla. Francisco Rojo, una toalla. Exaristo Ciguenza, dos toallas.

Los mercados

SALAS DE LOS INFANTES

1.º de Junio 1937. Entrada de grano, 200 fanegas. Trigo, a 74 reales la fanega. Centeno, a 56. Cebada a 52. Yeros a 52. Avena a 57. Algarrobas, a 52. Tinos, a 52. Alubias, a 5'00 pesetas celemin. Garbanzos, 5'75 celemin. Cerdos al destete, de 35 a 50 pesetas uno.

CRISTALERIAS DE PLATAS

LA COCINA

SIEMPRE NOVEDADES. Modelos especiales para CAJAS, CAFES, TAZAS, CAFES.

Vicente P. Canales. Bonifaz, 4. BURGOS

Una cucharada... de HIPOFOSFITOS SALUD. es una dosis de energía que se asimila el organismo. Este famoso reconstituyente está aprobado por la Academia de Medicina, y desde hace más de medio siglo, ha vencido siempre con éxito seguro. INAPETENCIA, RAQUITISMO, NEURASTENIA, ANEMIA. LAXANTE SALUD. corrige suavemente el estreñimiento. Grábes en botellas. Pídase en farmacias. Puede tomarse en todo tiempo.

«Es hora de que las riquezas acumuladas en manos de los ricos se distribuyan equitativamente entre los pobres.»

(P. LABURD)

J. O. C.

«Que en ningún hogar español deje de haber lumbre. Ningún obrero carecerá de pan.»

(GENERALISIMO FRANCO)

Hoja de la Juventud Católico-Social Obrera de Burgos

La mejor copla

En el descanso de una jornada que si fué dura, si fué sangrienta por la victoria fué coronada...

La heridita que me han hecho es chiquitita y es roja; bendiga Dios esta herida que me recuerda tu boca!

Con recios gritos y ojos ardientes al que iba cantando premia el porrillo porque la copla lleva a los frentes en su lenguaje puro y sencillo...

Al evocarle con voz dolida, sienten los héroes como encendida sobre su rostro la intensa luz de aquellos besos de despedida...

«Que cual patria era su patria le preguntaron a Dios y sin pararse a pensarlo, él dijo que era español.»

Estaban rías frescas y locas de honda alegría; gritan a un tiempo todas las bocas, y amortiguando la algarabía...

«Amor de todos! Este es su emblema, este su norte y este su aliento, y amando a todos vive el poema de la ternura y el sufrimiento.»

S. y Joaquín Álvarez Quintero.

LA JOC EN OÑA

LA MARCHA.

Atentamente invitados por la Jefatura local de las Milicias Infantiles la JOC de Burgos, se dispuso a acompañarles en su viaje a la vecina villa de Oña...

A la hora de la salida se hallaba la estación abarrotada de excursionistas. Las emociones del día anterior con la toma de Bilbao, se reflejaban en todos los rostros...

Los cantos patrióticos se sucedían unos a otros en todas las unidades del tren, y cientos de gargantas emocionadas rendían homenaje de amor a España.

«Amor de todos! Este es su emblema, este su norte y este su aliento, y amando a todos vive el poema de la ternura y el sufrimiento.»

LA MISA.

La amplia nave de la Iglesia del Monasterio era insuficiente para tantos fieles. Las Milicias Infantiles al frente de su bandera, con las bandas de tambores y cornetas ocupan sus puestos...

teban y del capellán de los Pelayos don José Dueñas; un Flecha rinde un tributo de amor a España con un verso de encendido patriotismo...

VISITA A LOS HERIDOS.

Todos fuimos en ese peregrinaje de amor; todos llevamos palabras de consuelo y eluvios de admiración a aquellos héroes que sufren por España...

El hospital es magnífico; sus salas están llenas de sol, respirándose ese color sin olor de la limpieza que cantó Camponor...

Entramos a los comedores amplios y alegres y salimos a la huerta donde los visitantes pasean confundidos con soldados que convalecientes de sus heridas buscan la caricia del sol...

MEDIODIA.

Hora de comer en la delicioso posesión de La Sante que se ofrecía a los ojos moteada de manteles.

Allí ya no se daban vivas ni se entonaban cantos; todo el mundo a comer; de cuando en cuando un brazo que se alza con una bola en la mano y un chorro de vino que va a parar a la boca de un excursionista...

LA REPRESENTACION TEATRAL.

La instalación de la escena cuyos accesorios se colocaban a la vista del público tuvo cierto encanto; nos hacía recordar las primitivas representaciones...

en mesones y patios del maestro Lope de Rueda, pues hasta tuvo que salir a las candelas el director del Cuadro, el compañero Tolomeo Alvarez...

Primeramente se puso en escena el apropiado en un acto titulado «Carta al frente».

Como el cronista es autor de la obra no puede hablar de ella; mejor es que ella hable del autor en su corrección por escenarios, pero si he de destacar la labor admirable...

El personaje central nuestra encantadora compañera Bonifacia del Cerro, que al estrenarla en el Teatro Principal tuvo uno de sus mayores éxitos...

La segunda obra representada fué el juguete cómico en un acto y en prosa de Muñoz Seca y Pérez Fernández, «El Contrabando»...

nia de ademanes tan vivos, tan simpáticos y tan luminosos, transfigurada a la gracil figura de Trinidad Ferrer...

Después de la representación de «El Contrabando», leyó con gran soltura y emoción un legionario italiano un «Canto a Mussolini»...

Entre la representación de «Carta al frente» y «El Contrabando», el cronista tuvo el honor de recitar dos poesías; una bellísima titulada «La mejor copla»...

Entre vitores y aplausos abandonamos la sala; nos espera el tren y en él regresamos a Burgos con el mismo entusiasmo de la ida...

PAULINO PARAMO.

¿HA USTED SIEMPRE El Castellano

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

VINO BLANCO

Para ostras, pescados, mariscos ¡EL MEJOR!

Diamante

ANUNCIOS ECONOMICOS

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS. Potasas de nuestras minas de Cardona (Barcelona) ABONOS MINERALES

REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBÁÑEZ Huerto del Rey, 15 Teléfono, 2115 BURGOS

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES. BOTE GRANDE, 5'65 ptas. MEDIANO, 2'90 ptas. PEQUEÑO, 1'65 ptas.

Ventas

Seño fresco, a 1'55 kilo, compramos: Calleja, Nández y C.ª.

Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rutas moderadas...

En buenas condiciones, seminuevas se venden ocho butacas y cuatro mesas con cubiertas de lino.

Alfalfa verde. Se sirve a domicilio a 5 céntimos kilo. Granja Moliner.

Pedidos, pedid

«Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antina» para sin hilos Laboratorio Carasa.

Se vende herramienta completa de herrería. Informes en esta Administración.

Vendo Granja Avícola y de recreo, dentro del casco de la población. Informes Matadero «Villa Carmen»

Maquinaria Urgente. vendo motor eléctrico 25 caballos, Envolvedora para fábrica de Abonos Minerales excelentes condiciones. Informes: Angel Herrero López, Hervás (Caceres).

Varios

Pomada Careo contra úlceras quemaduras eczemas herpes, granulaciones, emorroides y grietas.

Maestra Ofrecese dar lecciones 1.ª y 2.ª Enseñanza. Informar en Santa Clara, 38. Tienda «La Tierra».

Alemán - Italiano clases y domicilio. Método propio excelentes resultados. ARROYO profesor Idiomas Berlín, San Lesmes 10 tercero.

Arriendos y hospedajes. Por no poderlo atender, se traspan «El Rastro». Llana

de Afuera, núm. 4 tienda de compra venta de muebles y botellas, y se venden 10.000 botellas vacías.

Arriéndese en Presencia espaciosa casa de verano a 24 kilómetros de la capital, situada en la carretera. Informes: Párroco de Las Quintanillas.

Casa y solar se venden baratos. Informar en Espolón, 42.

Se alquila un piso amueblado con seis camas, en 450 pesetas. Informes en esta Administración.

Servicio sin dormir en la casa, sabiendo cocinar y planchar, se necesita, Rey Don Pedro núm. 1, habitación 4.ª.

Alquilo muebles para piso completo o chalot.

Informes: Paloma, 56, cuarto número 8.

Casas, nueva con tracción, con jardín, desde 7.500 pesetas en adelante. Informes: Matadero «Villa Carmen».

Ofertas y colocaciones. Chico para recados, falta Sastrería Martiniano. Almirante Bonifaz, 17.

Se necesitan oficial y oficiales en Sastrería Hermosilla. Oficial de pafa se necesita. Informes: Cesáreo Molinero, Sala 19.

Camarero ayudante bien informado. Se precisa Bar Club.

Se necesitan oficial y oficiales en Sastrería Hermosilla.

Oficial de pafa se necesita. Informes: Cesáreo Molinero, Sala 19.

Pérdidas y extravíos. Extravío de yogur negro, con cabezón y recien herradura. Gratificará su entrega en Villamayor de los Montes, Manuel Frías.